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Ata da décima quarta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, 
realizada no dia dezenove de setembro de dois mil e vinte e três, das dezenove horas e 
doze minutos às vinte horas e cinquenta e sete minutos, no salão “Alcides Pereira da 
Cunha”, situado na Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Carlos 
Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da Mata, Lucídio 
Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, Nataniel Henrique 
de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos Campos e Tanner José 
Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o Presidente cumprimentou 
aos presentes e solicitou que o Edil Carlos Roberto da Silveira realizasse a leitura bíblica 
e juntos rezaram o pai nosso. Ato contínuo, seguindo os ditames regimentais, o Presidente 
demandou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura da ata da 13ª reunião ordinária, 
realizada no dia 5 de setembro de 2023, aprovada por 10(dez) votos favoráveis e 1 (uma) 
ausência. Posteriormente o presidente requisitou a leitura das correspondências e, por fim, 
do expediente, tal como segue: LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei 
Complementar nº 012/2023 que “Autoriza a criação de cargos constantes no Quadro 
Geral de Cargos Efetivos da Lei Complementar nº 006/94 e dá outras providências. ”. Ao 
Projeto de Lei Complementar nº 012/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento, Obras e Serviços Públicos e Educação, Saúde e 
Assistência Social. Indicação n° 052/2023 e Moção n° 052/2023. Submetidos à votação, 
juntamente com as proposições solicitadas em plenário e os pareceres em tela, foram 
aprovados por 10(dez) votos favoráveis e 1 (uma) ausência. Ato contínuo passou-se ao 
PEQUENO EXPEDIENTE: a primeira inscrita foi a Vereadora Mona Lisa Cardoso 
Mota que ressaltou sem árduo trabalho em prol dos atingidos pelo o desastre ambiental 
da VALE. Manifestou que a empresa responsável por gerir os fundos que serão utilizados 
nos projetos de reparação e concessão de créditos foi definida, o que é um grande avanço. 
Em seguida, mencionou que a NACAB fará uma explanação, aqui nesta casa, em 
memória aos atingidos, desde o dia do desastre até hodiernamente. Realizou, pois, um 
convite para que os munícipes compareçam. O segundo inscrito foi o Decano Carlos 
Roberto da Silveira que ressaltou a importância da união entre o Executivo e Legislativo 
e assentou que o município colhe diversos frutos de crescimento e desenvolvimento. 
Noticiou os quase 80 milhões de reais, já nos cofres públicos, para a realização de obras 
no município. Assentou que com uma boa administração, todos os setores evoluem. Não 
só os órgãos públicos, mas também outras entidades como o Sindicato Rural, na pessoa 
do Sr. Welinton Geraldo Mota, de suma importância para a realização de inúmeros 
eventos no município. Citou, ainda, outras como o Rotary, Maçonaria e a associação de 
bairro CAVCAP. Por fim, declarou sua expectativa com a Fanfarra que, em breve, 
abrilhantará novamente nosso município. O terceiro inscrito foi o Edil Nataniel Henrique 
de Almeida Gomes que realizou um alerta acerca da importância da participação da 
Comissão de Saúde, especialmente no que tange ao P.A. Posteriormente, solicitou a 
marcação de uma reunião com a mencionada unidade de saúde. Descreveu, em seguida, 
um fato em que um munícipe relatou diversos problemas na conduta realizada pelo pronto 
atendimento que culminaram, inclusive, na fratura de um dos seus joelhos, sendo que o 
outro já estava lesionado. Discorreu, em seguida, quanto ao seu veículo em prol da saúde 
e sua grande valia para o cidadão que não possui condições de se deslocar para outros 
municípios em busca de atendimento. Ademais, parabenizou o Exmo. Sr. Prefeito, além 
do Secretário Municipal de Educação, Diretor de Esporte pela realização do JEP e 
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declarou a importância dos esportes. Por fim, relevou que encaminhou um ofício ao 
Sindicato Rural solicitando a prestação de contas da 27ª ExpoParaopeba em 
comemoração ao aniversário de 111 anos do município e que, após mais de 90 dias, ainda 
não obteve respostas, motivo pelo qual solicitou intervenção do Executivo. Concedido 
um aparte, o Vereador Carlos Roberto da Silveira narrou que, ao seu ver, a prestação de 
contas de um evento daquela magnitude é demorada e deve ser encaminhada ao 
executivo. Por fim, o Presidente exprimiu que entende ambos os lados, mas que, ao seu 
ver, se a prestação de contas está finalizada e a Casa realizou uma solicitação, não há 
óbice para que esta seja encaminhada para a Câmara. O quarto inscrito foi o Parlamentar 
Jorge Luiz Maciel da Mata que relatou que há uma autorização dessa Casa Legislativo 
para que o Executivo, em parceria com o Sindicato Rural, realizasse o evento. Assim 
sendo, a prestação de contas deve ser feita do Sindicato para o Executivo e este prestará 
para o Legislativo. O quinto inscrito foi o Edil Reinaldo José Pereira que reiterou sua 
cobrança realizada na reunião pretérita para que haja uma cobertura dos médicos em 
período de férias. Informou aos munícipes a importância de buscarem o PA apenas para 
urgências e emergências. Citou, ainda, situações em que os munícipes são afetados pela 
ausência de médicos nas ESF’s por motivos de férias. Não havendo mais quem quisesse 
manifestar, o Presidente consultou ao plenário acerca da suspensão, momento em que 
todos anuíram com a continuidade sem interrupção, oportunidade em que se passou à 
ORDEM DO DIA: Foi submetida à única discussão votação o Projeto de Lei 
Complementar nº 012/2023 que “Autoriza a criação de cargos constantes no Quadro 
Geral de Cargos Efetivos da Lei Complementar nº 006/94 e dá outras providências. De 
posse da palavra o Decano Carlos Roberto da Silveira informou que o referido Projeto de 
Lei já foi discutido na Reunião Conjunta das Comissões, oportunidade em que ficou 
demonstrada sua importância. Submetido à votação, foi aprovado por 10(dez) votos 
favoráveis e 1 (um) ausência. Não havendo mais matéria a ser deliberada, passou-se então 
ao GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo nenhum inscrito, o presidente, em nome de 
Deus e do povo de Paraopeba, encerrou os trabalhos e eu, aos dezenove de setembro de 
dois mil e vinte e três, lavrei a presente ata que será, após lida e aprovada, assinada por 
todos. 
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